

2012 倫敦奧運會

倒數
8天

中國乒隊抵倫敦

劉國梁：先到利茲訓練營適應



▲馬琳、馬龍、王皓、孔令輝（上排左起）、張繼科、郭躍（下排左起）走出倫敦希羅機場

新華社



▲奧運村內設置了大量的太陽椅，讓運動員在休息時間可以大曬日光浴

奧運隨筆



奧運村被「裝扮起來」

隨著越來越多奧運運動員到達倫敦，人們的視線也聚集到國際體壇明星雲集的倫敦奧運村。

16日奧運村開放不到24小時，運動員們已經把奧運村「裝扮」起來。許多國家的運動員們入住之後，紛紛在陽台掛上自己國家國旗、拉起為自己奧運隊打氣的旗子。本來灰、白色相間的11棟大樓變得五彩繽紛，旗子鮮艷奪目，人們在距離奧運公園兩哩之外便可見到。

澳洲、斯洛文尼亞、比利時、加拿大、日本在不同的樓層，彰顯着不一樣的旗子，清晰地讓人知道大樓裡住進了那個國家的運動員。可惜，還沒有見到中國的。

運動員們住進奧運村便開始發推特，對倫敦奧運村有褒有貶。

身高6呎1吋的阿根廷划艇女選手瑪麗雅要求加長床的長度，她的隊友發推特說：「床太小，我腳都到床邊了。」

餐廳食物大受讚賞

美國400米跨欄冠軍運動員可隆·克萊曼特日前被交通苦悶數小時，他入住後在奧運村餐廳寫推特，大讚食品豐富：「正在餐廳吃飯。很喜歡，有各式各樣食品，非洲的、加納比的、伊斯蘭教清真的、猶太的、印度和亞洲的，還有麥當勞。」

另一美國400米跑步選手東尼·麥夸里不停地讚奧運村漂亮，環境好，食物美味。他發的推特說：「我的天，這裡的食物太好了，我簡直身在天堂。真希望將這個村帶回美國。」

英國奧運隊也從17日起住進了奧運村。當局給每名英國奧運隊員配備了一系列用品，睡袍、毛巾、手腕帶子、杯子、洗滌用品、床位燈、水瓶、電插，上面全都有英國奧運隊標誌，可成為紀念品。書桌上擺放了2012倫敦奧運指南、奧運村指南、一個裝着USB的小盒子，裡面的USB是倫敦巴士形狀的。此外，枕頭上放着個英國奧運隊吉祥物「得意獅」。

本報記者 黃念斯

「最好勿寵壞了，比賽還沒開始呢！」有輿論在點評英國奧運隊時，這麼置評。

樹蔭濃密環境優雅

面積270萬平方呎的倫敦奧運村設計新穎，四周綠草茵茵，樹蔭濃密，環境優雅。11棟新建大樓，從8層至11層不等，可容納1萬6千名運動員居住，內有餐廳、洗衣店、保健醫療室、1萬3千平方呎的娛樂室和健身室。另外還設有祈禱中心，供不同宗教運動員使用，配備了50名各種宗教信仰人士協助管理。

奧運村毗鄰奧運公園，但不在公園範圍之內。奧運村有鐵圍牆，牆頂裝備了防衛電網。保護全球奧運精英的任務，落在500名保安身上，24小時輪班值勤。

奧運村開幕當日，倫敦市長來到奧運村餐廳，在一大堆攝影的鏡頭下擺用餐甫畢。「這兒足可容納880部倫敦雙層巴士。」他形容有6千坐位的寬敞餐廳面積說。

有估計說，至少90噸海鮮、2萬5千條麵包、360噸水果，才能「餵飽」聚集在奧運村裡的全球最身強力壯的體壇明星們。

9月9日之後，當2012奧運殘奧結束，奧運村將改裝成私人住宅公寓，逐一添置廚房，然後出售。其中一半將由政府廉價賣給東倫敦區低收入家庭，幫助他們置業，另一半樓宇則成為商品房以市價出售，藉此獲利。在奧運村的背後，是一大片等待開發的地盤，將來會成為歐洲最大的一個地產發展區。

要談倫敦奧運遺產，從奧運村開始的東倫敦發展計劃，便是其中之一。

【倫敦十八日電】



【本報訊】新華社倫敦十七日消息：中國乒乓球隊一行30人17日晚抵達倫敦，正式開始倫敦奧運會之旅，同機抵達的還有中國女網「金花」中的鄭潔和彭帥等。

國乒隊乘坐國航CA937航班於當地時間18點半抵達倫敦希羅機場，同機的還有中國女子曲棍球隊和擊劍隊，3支隊伍抵達後都乘坐大巴前往利茲的中國訓練營。國家體育總局網球管理運動中心主任孫晉芳也率領鄭潔和彭帥一同抵達。

鄭潔彭帥亦到埗

來自利茲大學的志願者和前期抵達訓練營的工作人員也都趕到機場迎接中國運動員。中國代表團駐利茲訓練營秘書長郝強說，今天抵達英國的3支隊伍，總人數有100多人，他們都將住在利茲大學的學生公寓，乒乓球隊和擊劍隊將在利茲大學體育館訓練，曲棍球的訓練場在利茲附近的另外一個城市。

歷來擔負奧運奪金重任的乒乓球隊將在7月22日返回倫敦入駐運動員村，奧運會乒乓球賽將於7月28日、即奧運會開幕式的第二天開賽，到8月8日結束。

中國男乒主帥劉國梁說：「全國人民對我們的期望很高，對於中國乒乓球隊來說，我們也準備了4年，等的就是這一刻。我們先到利茲訓練營適應

，再到倫敦適應，讓運動員一點點找到比賽的感覺。希望隊員能在奧運會上打出自己的水準。」

曾在1996年亞特蘭大奧運會上贏得男單金牌的劉國梁說：「大的備戰在國內都已經結束，來到倫敦之後，就是做一些細節上的準備。到利茲訓練營後，主要是倒時差和進行精力和體力的儲存。返回倫敦後，要積極適應奧運的環境和進行賽場實戰的演練。」



▲中國網球運動員彭帥（上圖）、鄭潔（下圖）走出倫敦希羅機場

新華社



▲中國男乒主帥劉國梁（左）在倫敦希羅機場接受採訪

新華社

【本報訊】新華社台北十八日消息：參加2012年倫敦奧運會的中華台北體育代表團首批人員18日上午啟程前往英國，首批人員包括射箭、射擊、舉重及帆船運動員。

倫敦奧運會將於本月27日開幕，由101人組成的中華台北代表團中有44名運動員，將參加跆拳道、射箭、射擊、舉重、羽毛球、游泳、帆船等14個項目的比賽。代表團首批人員18日上午由桃園機場搭乘台灣長榮航空公司班機前往英國，台灣行政機構所轄「體育委員會」負責人戴遐齡和副負責人錢薇娟等前往送機。

戴遐齡表示，首批出發的選手比賽項目開始較早，希望中華台北隊的運動員們都能取得好的成績。

當日出征的運動員們都顯得很輕鬆。射擊選手林怡君在行前表示，將會保持平常心參加奧運會，由於近期英國天氣不穩定，抵達後將盡快適應當地環境。舉重運動員陳士傑則說，對成績不會想太多，只要努力表現。年僅16歲的選手徐艾孜也說，自己很開心，並不會緊張。

據悉，中華台北代表團的大部隊定於22日上午啟程前往英國，跆拳道代表隊則會在8月初搭機出征。

中華台北代表團赴英



▲中華台北奧運代表團首批人員18日抵達桃園國際機場

新華社

匈男子水球隊友賽稱王



簡訊

據新華社布達佩斯十七日消息：為期3天的布達佩斯水球賽17日結束，北京奧運會男子水球衛冕冠軍、東道主匈牙利隊獲得冠軍。這是倫敦奧運會前的最後一次熱身賽，有匈牙利、澳洲、意大利和西班牙4隊參賽。匈牙利隊最終以2勝1負的戰績連續第3年稱霸。澳洲隊和西班牙隊1勝1平1負同積4分，分列第二和第三名。世界冠軍意大利隊以1勝2負的戰績排名最後。這4支球隊均將參加倫敦奧運會。奧運會男子水球比賽將於7月29日打響。

大馬準媽媽如期征奧運

據新華社吉隆坡十八日消息：即將出征倫敦奧運會的馬來西亞著名女射擊運動員諾蘇雅妮，可能會成為奧運會歷史上懷孕天數最長的參賽運動員。按照馬來西亞奧委會的相關計劃，目前懷孕已7個半月的諾蘇雅妮將於本月22日飛赴倫敦，備戰奧運，而到射擊比賽正式開始前，她的受孕天數將會滿8個月，從而可望創造一項特殊世界紀錄。諾蘇雅妮日前在接受記者訪問時表示，她目前的體能和競技狀態都處於最佳階段，絕對能夠應付奧運賽場的壓力。

布歷克100米跑再奪冠

據新華社日內瓦十七日消息：牙買加選手布歷克17日以9秒85奪得瑞士盧塞恩田徑賽男子100米冠軍，這是他在倫敦奧運會前的最後一次熱身賽。數日前的牙買加田徑奧運選拔賽上，布歷克在100米和200



▲匈牙利男子水球隊隊員在奪冠後合影

新華社

米比賽中均力壓「師兄」博爾特奪冠，而後者在北京奧運會的這兩個項目上都是以創紀錄的成績笑傲群雄，這使得兩人在倫敦奧運會上的比拚備受關注。

足賽門票銷減觀眾席

據新華社倫敦十七日消息：由於奧運足球比賽門票剩餘過多，倫敦奧組委已開始減少部分承辦球場的觀眾席。倫敦奧組委最近提供的數據顯示，足球比賽門票的剩餘量多達100萬張。而為了減少這一數字，奧組委採取了削減座位的辦法，如卡迪夫千禧球場會在奧運比賽中關閉高層看台，觀眾席將從原來的7萬5千個減至4萬個。奧組委計劃總共減少50萬個觀眾席。